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Кожен виховник знає, що для підготовки 
щотижневих сходин потрібно витрачати 
чимало часу. У цій невеликій книжечці ви 
знайдете варіанти ручних робіт, я к і об’єднані 
тематично за порами ро ку та м істять короткі 
рекомендації, покликані до помогти у роботі з 
юнацтвом. Підказки можна використати цілком, 
змінити, додати складності чи спростити або, 
відштовхнувшись від рекомендацій, придумати 
щось абсолютно нове, власне!

СУМІВСЬКИЙ 

       ВИХОВНИК – це друг, 
вчитель, провідник, людина, 
яка готова читати гутірки, 
організовувати квести, 
проводити осередкові 
свята, їздити на табори та 
багато іншого. Подруги 
Ліда, Мар’яна, Людмила 
та Леся підготували 
книжку-підказку з різними 
ідеями майстрування на 
сумівських сходинах.

ПЕРЕДМОВА
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Пі
дгот

увала подруга      Леся Голик  
Тернопільський СУ

М

  

Спогади про літо

Цю ручні роботу можна робити на перших 
сходинах сезону, одразу пригадуючи як влітку 
відбувалось життя дитини. Згадувати про сімейні 
та сумівські мандрівки та інше. Згадати про 
приналежність до СУМ, повторити кольори та 
значення кумівської емблеми.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

ОСIННI РУЧНI РОБОТИ 
ДЛЯ ЮНАЦТВА

Восени традиційно розпочинається виховний 
сезон у більшості сумівських осередків світу. Це 
важливий час для того, щоб задати темп виховної 
праці організації на цілий рік. 

Кольори цієї пори року стають яскравим 
доповненням до літніх вражень, які треба 
протримати як можна довше, щоб вистачило до 
зимових свят. Пропонуємо вам добірку ручних 
осінніх робіт з прив’язкою до сумівського 
виховного процесу. 
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3. Приклеюємо вогонь та квіти довкола намету 
з фото. За допомогою декоративних елементів та 
фломастерів прикрашаємо нашу картинку.

 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Підготовуємо деталі для майбутньої 
картинки спільно з юнацтвом. З коричневого чи 
іншого паперу вирізаємо два трикутники, зручно 
розрізати квадрат по діагоналі. Допомагаємо 
вирізати личко дитини з фотографії, з жовтого 
паперу нарізаємо смужки для вогню, смужки 
для трави, заготовки квітів. Або використовуємо 
готовий декор та наліпки.

2. Показуємо дітям раніше створену картинку 
як зразок і приступаємо до роботи. Вибираємо 
колір для основи картинки. Клеєм-олівцем 
намащуємо фото дитини і приклеюємо його на 
середину аркуша-основи. Трикутники-намети 
намащуємо клеєм лише по зовнішньому краю та 
приклеюємо біля фото дитини так, щоби фото 
ховалось під трикутниками-наметом.
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ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Миємо руки або витираємо їх вологими 
серветками, просимо дітей допомогти застелити стіл 
скатертиною чи папером.

2. Сухе печиво подрібнюємо пальцями в тарілку 
(з розрахунку 2 печива на 1 дитину). Беремо ложечки 
і додаємо до печива згущене молоко 1-2 ложечки. 
Ретельно вимішуємо все ложкою та пальчиками.

3. Ставимо мисочку з водою поміж дітей і 
занурюємо руки у воду, щоб були трохи вологі. 
Масу з печева беремо в руки і ліпимо овали-
кульки. Має вийти 3 штуки. Ставимо перед дітьми 
сухе какао або рідкий шоколад.

4. Одним кінцем вмочуємо наш жолудь в 
шоколад. З того самого кінця запихаємо всередину 
шматочок соломки – це наш хвостик.

5. Молимося перед їжею, співаємо пісеньку та 
смакуємо печиво!

Жолуді

Цю ручну роботу можна робити з юнацтвом 
усього віку, проте вона є дуже проста, тому 
пропонуємо її в першу чергу для суменят. 

Ручні роботи під час щотижневих сходин, 
головно для суменят та молодшого юнацтва - 
це важлива складова, маленька винагорода за 
сходини та поведінку дітей під час них. А якщо 
цю винагороду можна ще й з’їсти – то це буде 
чудовою родзинкою саме цих сходин.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: печиво сухе (типу «до кави»), 
згущене молоко, какао сухе («несквік») або 
«нутелла» або помадка рідка, соломка солодка, 
тарілка глибока та ложка, тарілочки, серветки, 
скатертина. 
 * уточнити наявність алергій, дозволеність продуктів.
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2. Ножицями вирізаємо отвір-віконечко,  
відступивши 1-1,5 см від дна. Тут дитині варто 
допомогти з огляду на техніку безпеки.

3. Проколюємо невеликий отвір на 
протилежній до віконечка стороні і такий же отвір 
– під віконечком.

4. Пропихаємо дротик наскрізь через все 
відерце. Залишаємо  дротик зі сторони віконця 
довжиною 5-7 см, щоби пташка могла на нього 
сідати. Вигинаємо залишок дрота з протилежної 

Годівничка
Цей простий різновид годівнички робиться 

з підручних матеріалів і є досить простим у 
виготовленні. Під час роботи чи перед нею, варто 
поговорити з суменятами про те, як важливо 
підтримувати природу, піклуватись про птахів 
та інших звірів, особливо, коли в кінці осені 
все замерзає і тваринам стає нічого їсти. Так 
само можемо говорити про те, що повторне 
використання пластику хоч трохи покращить 
екологію в світі.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо відерце та малюємо на ньому 
фломастером місце майбутнього розрізу-віконечка.
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Дубове листя

Тема листя, а особливо, дубового листя – це 
дуже кумівська тема. Тому, саме під час цих ручних 
робіт варто нагадати про символіку і дуба, і жолудів. 

Можна згадати прислів’я та приказки про це 
дерево, його плоди. Поговорити про особливість 
дуба, його міцність і силу – риси, які важливі для 
кожної людини, особливо ж і для сумівця.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15-20 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

від віконця сторони догори, для того щоб вішати 
на дерево (або загнути вниз, якщо довжини дрота 
коротка. В такому випадку прив’язати шнурочок 
довкола відра чи на ручку, щоби чіпляти на гілку.

5. Підписуємо на дні нашу годівничку 
та  щотижня на сходинах питаємо, які птахи 
прилітають і яку їжу дитина кидала в годівничку.
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ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. З твердого картону вирізаємо лекало-тло 
для майбутнього листочка – щоби легше було 
надавати форму саме такого листочка як потрібно.

2. Показуємо юнацтву основи роботи зі 
смужками – скручуємо рулетки, надаємо їм 
потрСкручуємо багато смушок у рулетки, 
формуємо з них різні фігури – краплі, листочки, 
круги та овали.

3. Склеюємо разом деталі, намащуємо 
клей на бокові стінки і скріплюємо детальки, 
використовуючи лекало, щоби надати форми 
листка готовому виробу.

4. Готовий листочок обклеюємо по периметру 
ще однією смужкою, щоби надати йому цілісності.
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ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Вирізаємо з квадратних листочків кола. 
Якщо юнацтво не можез цим справитись або часу 
недостатньо – вирізаємо такі кола перед сходинами 
або залучаємо батьків та усіх виховників. На 
кожну дитину – 12 кружечків.

2. Вирізані кружечки згинаємо спершу навпів, 
далі – на четвертинки, притискаючи папір лише 
близько до центру кола. Складену четвертинку 
склеюємо ближче до краю. Повторюємо цей 
процес з усіма 12ма кружечками.

Парасолька

Осінь – це не лише пора перших сходин, 
відкриття сезону та жовтих барв, це ще й дощі, 
холод та калюжі. І саме парасолька - яскравий 
осінній атрибут, що додає трохи кольору пухмирим 
дощовим дням. 

Цю ручну роботу можна не привязувати по 
темі до жодних сходин, а можа привязати до 
свята «Покрови». Після того, як обговорити з 
юнацтвом історію цього свята, тему козаків та Дня 
захисника України – виготовити таку от паперову 
парасольку.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15-20 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:
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Метелик

Хоч традиційно прийнято вважати, що    
метелики бувають лише влітку, все ж на початку 
осені та під час «бабиного літа» цих комашок стає 
велике море і вони легко перелітають з квітки на 
квітку осіннім теплим днем. Такий метелик-орігамі 
– це швидка і легка ручна робота. Тому краще 
подбати про багато паперу, бо кожна дитина 
захоче зробити щонайменше 3 такі вироби.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 5-10 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Паперові квадрати згинаємо навпіл і по 
діагоналі, гарно притискаючи папір.  Тримаємо 
папір в руках і загинаємо по діагональних лініях 
краї квадрату до середини по поперечному згину. 
Готовий трикутник кладемо на стіл перед собою 
прямим кутом до себе.

3. Збираємо нашу парасольку разом – 
склеюємо четвертинки між собою так, щоби згини 
всі були в одну сторону. 

4. Після склеювання всіх частинок – з’єднуємо 
першу та останню. Всередину на стики всіх 
четвертинок капаємо трохи клею і запихаємо 
соломинку або шпажку.
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Листочки та жолуді

Ця досить важка та клопітка ручна робота 
може бути цілком замість сходин або як додаткова 
зустріч. До готового виробу можна прикріпити 
шпильку або магніт, зробивши таким чином 
прикрасу на одяг чи на холодильник. Однак, якщо  
зупинитись на виготовленні лише листочків – це 
скоротить час та спростить справу, бо плетіння 
листочків є досить простим.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 60 хвилин
ВІК: старше юнацтво

МАТЕРІАЛИ: 

2. Верхній шар трикутника, який далі від нас, 
загинаємо куточками до середини.

3. Беремо трикутник в руки і притримуємо два 
відігнуті кутики однією рукою, а іншою відгинаємо 
прямий кут назад і догори – виглядає, наче наш 
кут робить шпагат.

4. Заводимо кут, який був до нас ближчим 
повністю нагору, до дальньої сторони.

5. Витягуємо хвостик кута над лінію і загинаємо 
до себе. Згинаємо метелика вертикально,щоби 
зафіксувались лінії. 
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14 ряд – 12 бісеринок,
15 ряд – 10 бісеринок,
16 ряд – 8 бісеринок,
17 ряд – 6 бісеринок,
18 ряд - 4 бісеринки,
19 ряд - 6 бісеринок,
20 ряд – 4 бісеринки,
21 ряд – 2 бісеринки.
 
6. Закручуємо дротики разом і робимо ще 

один листочок.

1. Для кожного листочка беремо дротик 

довжиною 120 см і набираємо на нього для 1 ряду 

- 2 бісеринки, 2 ряд - 4 – бісеринки.

Розміщуємо бісеринки по середині дротика. 

Беремо один з кінців дроту і пропускаємо його через 

чотири бісеринки з протилежної сторони. Затягуємо 

дріт і вирівнюємо довжину з обох сторін.

2. Набираємо на один кінець дроту 3 бісеринки, 

а на інший – 17. Тою стороною дроту, де 3 бісеринки 

пропихаємо перші 14 бісеринок з іншого кінця 

дроту. Затягуємо дротик. 

3. 6 ряд - 12 бісеринок, 

    7 ряд –  10 бісеринок. 

4.  Набираємо 10 бісеринок для 8 ряду, фіксуємо 

і затягуємо. Далі набираємо на одну сторону 2 

бісеринки, а на іншу – 18. Той кінець дроту де 2 

бісеринки - пропихаємо через перші 16 бісеринок з 

іншого боку. Затягуємо дротик.  Тепер в нас є 9 рядів. 

5.   Продовжуємо плести за схемою: 

10 ряд – 14 бісеринок,

11 ряд – 10 бісеринок,

12 ряд – 10 бісеринок,

13 ряд – 10 бісеринок,
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Сніговик з вати
Майстрування з м’якої вати завжди приємне. 

А скручування маленьких кульок буде розвивати 
дрібну моторику вашого юнацтва. Також, від час 
роботи з аплікацією буде можливість повторити 
сумівські кольори та їх значення. Можна зробити 
сніговика із жовтим капелюшком, зазначивши 
що це суменятко. А можна зробити цілу 
сумівську родину сніговиків. Із татом і мамою 
дружинниками у синіх капелюхах, старшими 
братиками із малиновим і зеленим капелюхами 
та найменшого – у жовтому.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 20 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

ЗИМОВI РУЧНI РОБОТИ 
ДЛЯ ЮНАЦТВА

Зима – це найулюбленіша пора року нашого 
юнацтва. Взимку завжди багато свят і подарунків. 
Всі оселі прикрашаються гарними декораціями, 
вертепом і ялинкою. 

Тому під час зимових сходин, буде дуже 
доречно змайструвати святкові сувеніри та 
прикраси разом із вашим юнацтвом. Всі вправи 
дуже легкі, а яскраві барви стрічок, намистин та 
блискіток додаватимуть вашому рою святкового 
настрою.

Під час майстрування можна ставити різдвяну 

інструментальну музику.
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3. Прикрашаємо сніговика стрічкою, ґудзиками, 
сніжинками.  Сніговик готовий!

 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо вату і крутимо кульки зі шматочків 
вати. Мастимо клеєм маленьке коло, накреслене на 
картоні і клеїмо на нього ватну кульку.  Заклеюємо 
ватними кульками повністю маленьке і велике коло.

2. Зверху замість капелюшка, клеїмо фетровий 
квадратик. Додаємо очі і носик. Робимо руки з 
ниточок. 
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З молодшим юнацтвом цю вправу теж можна 
виконувати, якщо довірити їм самим вирізати 
силуети будиночків. 

Можна ускладнити та виконати зі старшим 
юнацтвом. Діти мають самі малювати силует міста, 
із найвідомішими будівлями і пам’ятками, так щоб 
їх можна було впізнати. 

Так як СУМ світова структура, можна згадати 
і повторити в яких країнах є СУМ. Тоді вирізати 
силуети столиць цих країн і великі літери СУМ.

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо картон і викладаємо на нього 
квадратики із паперу.

Засніжене місто
Ця вправа дуже легка, швидка і не потребує 

багато матеріалів. Результат, натомість, виходить 
гарним. Можна разом із роєм зробити такі Різдвяні 
листівки. 

Це буде гарною нагодою пригадати, що СУМ 
є не лише у вашому місті, але і по всьому світу, у 
різних засніжених містах живуть маленькі сумівці, 
яких ми кожного року зустрічаємо на крайових 
таборах та крайових злетах.

Під час виконання вправи можна розказати 
юнацтву у яких містах України є СУМ. Хай юнацтво 
саме вибере яке місто буде на їх картині.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: до 10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 
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Ялиночка зі стрічок
Незмінним символом зимових свят є ялинка. 

Під час цього майстрування у вас буде можливість 
зробити прикрасу для ялинки, якою можна 
прикрасити велике Різдвяне дерево.

Вправу можна поєднати із вивченням 
однострою, а саме де ви говорите з юнацтвом про 
краватку. Зав’язування стрічок на прутик можна 
асоціювати із зав’язуванням краватки. 

Це будуть символічні перші кроки вашого рою, 
до отримання однострою і навчанням як його носити.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин
ВІК: суменята, молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ: 

 

2. Змочуємо пензлик у фарбі і прискаємо 
(струшуючи різко пензлик чи щітку) на картон.

3. Обережно знімаємо квадратики з картону і 
сушимо картину. Засніжене місто готове!

  біла фарба гуаш
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3. Додаємо петельку з ниточки, щоб прикрасу 
можна було повішати на ялиночку. Прикраса 
готова!

ВИГОТОВЛЕННЯ: 

1. Беремо прутик і стрічки. Підкладаємо першу 
стрічку під верхній кінець прутика і обв’язуємо 
прутик стрічкою. Далі підкладаємо другу стрічку і 
теж обв’язуємо стрічкою. 

Продовжуємо в’язати стрічки, доки до кінця 
прутика не залишиться 2-3см.

 

2. Беремо ножиці і обрізаємо стрічки по 
діагоналі, залишаючи кожний наступний ярус 
довшим. Таким чином, утворюється ялиночка. 

У цьому кроці суменятам може бути потрібна 
ваша допомога.  

(10-15 см)різно
кольорові стрічки

   
   

прутик (15-20 см)    

но

жи
ці 

   
 п

етелька з ниточки
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2. Складаємо фольгу і формуємо з неї бурульку.

3. Обв’язуємо ниточку за верх бурульки.
 

4. Вирізаємо смугу з фольги и формуємо 
поверх бурульки — верхню її частину.

Бурульки
ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: до 10 хвилин
ВІК: суменята, молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:
 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Вирізаємо з фольги прямокутник 20х30 см.
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Прикраса на ялинку 
«Ангел»

Цю прикрасу  можна  виготовити  до  дня  Святого  
Миколая, адже саме ангели супроводжують 
святого і охороняють дітей цілий рік. Юнацтво 
може згадати і своїх ангелів-охоронців. А далі 
розпитайте, чи є ангел-охоронець у СУМ? Де 
він зображений? Під час ручних робіт можна 
закріпити знання про небесного покровителя 
СУМ Архистратига Михаїла.

Якщо ви вивчаєте із роєм закони Молодшого 
Юнацтва, такий ангелик, може стати оберегом, 
який буде нагадувати вашому юнацтву перший 
закон МЮ: «Бути вірним Богові і виконувати 
його заповіді», адже саме ангели-охоронці 
оберігають нас від лиха і допомагають 
виконувати Божі заповіді. 

Ангел робиться дуже швидко і просто, а 
виглядає гарно. Якщо ваш осередок приймає 
участь у Різдвяних ярмарках, то ангел з тканини 
саме те, що ви зможете легко підготувати із 
своїм юнацтвом.

Приготуйте заздалегідь по декілька шматочків 
тканини на кожну дитину. Зазвичай дітям 
подобаються легкі майстрування і багато хто з 
юнацтва висловлює бажання зробити 2-3 роботи.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: до 10 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

5. Мастимо бурульку клеєм ПВА і додаємо 
блискучу посипку. Сушимо бурульку і прикраса 
на ялинку готова!
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2. Складаємо тканину навпіл, поєднавши 
нижній і верхній кути. Кулька вати лишається 
всередині.

 

3. Беремо стрічку і обв’язуємо кульку вати, 
утворивши голівку ангела. 

 

МАТЕРІАЛИ:

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Робимо із вати кульку діаметром 2-2,5 см. 
Ставимо тканину «ромбом» і на середину кладемо 
кульку вати.
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Підсвічник

Підсвічники і свічки є одним з основних символів 
Різдва і зимових свят. Свічки на столі на Святвечір, 
як згадку про вічність життя, тепло душі і сердець.

Цю ручну роботу можна поєднати із 
розмовою про 8 закон МЮ: «Робити добрі діла». 
Пригадайте сумівські благодійні акції (Теплом 
Зігріємо Серця, наприклад). 

Також можна із юнацтвом поговорити про 
церемоніальну пісню при ватрі «Сумівські вогні», 
зміст пісні і її значення у житті сумівців. 

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ: 

4. В’яжемо навхрест кінці стрічки, утворюючи 
тіло і крила ангела. Виправляємо крильця. 
Обв’язуємо одним із кінців стрічки поясок. До 
шиї можна зав’язати ниточку. Молодці, ваш Ангел 
готовий!
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3. Прикрашаємо підсвічник прикрасами і 
бісером. Можна замість бісеру і намистин відбити 
візерунок на глині. 

Можна вирізати або викласти літери СУМ 
або герб  СУМ, тоді це може бути підсвічник 
«Сумівські вогні».   

 ВИГОТОВЛЕННЯ: 

1. Робимо кульку із глини. Приплюскуємо 
кульку у млинець.

 

2. Посередині млинця розміщаємо свічку і 
втискаємо її всередину.
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МАТЕРІАЛИ:

 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Скручуємо з вати маленькі кульки і 
заповнюємо ними пляшку. 

  

Сніговик з пляшки

Це майстрування веселе. Будьте готові до 
війни ватними сніжками! 

Сніговик виготовляється із пластикової 
пляшки. Тому, це гарна нагода пригадати із 
юнацтвом 10 та 11 закони МЮ: «Любити і шанувати 
природу» і «Зберігати лад і чистоту». 

Надворі люди часто залишають сміття, 
серед якого багато пляшок. Можна заздалегідь 
назбирати із юнацтвом пляшок, під час весняного 
прибирання, з яких протягом року майструвати 
різні вироби. 

Пластик розкладається більше 100 років! 
Тому, нове використання пляшок дуже 

важливе для зберігання природи. І замість того, 
щоб пляшці лежати десь у кущах 100 років, ми 
можемо виготовити з неї чудовий Різдвяний 
сувенір – сніговика.

Шарфики та капелюхи сніговиків можна 
робити різних кольорів, відповідно до вікових 
категорій членства СУМ і таким самим закріпити 
матеріал із сумознавства.

Якщо ви вивчаєте однострій, можна спробувати 
зробити сніговичка у однострої.    

 
ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: до 30 хвилин
ВІК: молодше юнацтво
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Сніжинки

Сніжинки робляться дуже швидко, тому 
варто запастись матеріалами і дати юнацтву 
можливість зробити більше, ніж одну роботу. 
Сніжинки робити дуже просто, швидко, а головне 
- потрібен мінімальний набір матеріалів.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: до 5 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

Якщо ви говорите про закони МЮ з роєм, 
можна поєднати майстрування із 7 законом МЮ: 
«Бути чемним і братерським». 

Сніжинки всі робити різного кольору і на 
їх прикладі пояснити основи толерантності, 
які допоможуть юнацтву із товаришуванням і 
братерством. Пояснити юнацтву, що як і сніжинки, 
всі люди різні, немає кращих або гірших. І варто 
приймати всіх, бо у кожному є своя краса і 
особливість. І чим більше різних сніжинок, тим 
гарніше, так і з людьми.

Якщо ви говорите із юнацтвом про дружини 
СУМ, можна дати дітям завдання підібрати для 
кожної дружини колір, який буде підходити 
діяльності дружини і пояснити чому вони так 
вибрали. Тоді юнацтво може зробити зірочку 
того кольору, до якої дружини вони хотіли  
належати у майбутньому.

2. Ставимо на пляшці відмітки маркером і 
клеїмо очі або просто малюємо їх маркером.

3. Із помаранчевого фетру робимо моркву-ніс, 
клеїмо. Малюємо ротик маркером.

4. Додаємо шарфик зі стрічки. Обклеюємо 
корок, роблячи капелюх і прикрашаємо сніговика. 
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3. Три великі дротики об’єднуємо посередині.

4. Додаємо на кожен промінчик маленьку 
дротинку і кріпимо її. Повторюємо це з усіма 
промінчиками. Додаємо ниточку. Сніжинки готові!  

 

МАТЕРІАЛИ: 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Розрізаємо дротики навпіл (1/2)
  
2. Розрізаємо дротики ще раз навпіл, на 

четвертинки (1/4). І з них ще три знову розрізаємо 
навпіл. Всього потрібно 3 дротики-половинки та 6 
дротиків-четвертинок.
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      м
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ваний аркуш

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 5-10 хвилин
ВІК: молодше юнацтво, старше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:
 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

2.  Домалювати кожну снігову кульку, 
утворивши з неї картинку.

 

Снігова кулька-картинка

Важливо розвивати у юнацтва креативність. 
Нижче представлена вправа, під час якої ви 
зможете попрацювати над креативністю вашого 
юнацтва, а також весело провести час, або 
заповнити паузу. 

Таку вправу можна пов’язати із 5 законом 
МЮ: «Пильно вчитися і слухати своїх виховників». 
Це завдання розвиває кмітливість і фантазію, 
тому сприяє розвитку інтелектуальності і 
допоможе у навчанні. 

Потрібно підготувати папір для юнацтва. Це 
завдання можна дати і старшому юнацтву.

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ:

ПІДГОТОВКА:
1. Наносимо на губку білу фарбу і відбиваємо 

шість відбитків губки на аркуші, даємо висохнути.

кол
ьорового паперу

арк
уш 

  біла фарба гуаш

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

   
    
губк

а  



52 53

Підсвічник «Долонька»

Це моя найулюбленіша ручна роботи із 
зимового циклу, бо вона проста, виглядає 
дуже гарно, має практичний характер та може 
використовуватись як підсвічник.  

Свічка завжди була символом Святвечора. Її 
ставили на столі як символом життя. Крім того, 
свічка стала символом тепла сердець. Так як 
кожна дитина робить підсвічник своєї долоньки, 
то свічка, яка горітиме в ньому, це символ тепла її 
серця. 

Це майстрування можна поєднати із розмовою 
про 6 закон СЮ: «Будь добрим і справедливим і 
допомагай ближнім у потребі». 

У розмові також можна згадати сумівську 
акцію «Теплом зігріємо серця» і розвинути бесіду 
про благодійні проекти вашого рою.

Також можна із юнацтвом знову пригадати 
церемоніальну пісню при ватрі «Сумівські вогні», 
її зміст та значення у житті сумівців, а також - 
згадати автора слів Валентину Юрченко.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 30 хвилин
ВІК: молодше юнацтво, старше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

Різдвяне печиво

 Малеча дуже любить готувати. Можна випікати 
з юнацтвом різдвяне печиво і прикрашати його. 
У продажі є готове тісто, форми для вирізання і 
їстівна барвиста глазур. Якщо немає можливості 
випікати в осередку, можна підготувати печиво 
вдома або придбати готове. Печиво можна робити 
і зі старшим юнацтвом.

Під час виготовлення печива, можна говорити 
із юнацтвом про 6 закон МЮ: «Бути точним, 
обов’язковим і працьовитим», адже виготовлення 
печива займає довший час, потребує більше зусиль 
і відповідальності.

Разом можна також виготовити емблему СУМ, 
емблему вашого рою, або емблеми дружин СУМ.
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2. Прикладаємо на овал глини ліву долоню. 
Беремо ножичок і обводимо її. Важливо! Не 
намагатись відразу вирізати долоньку, інакше краї 
буде дуже нерівним. Пальцями, змоченими у воді 
потрібно загладити всі кути і нерівності.

 

3. Беремо шматочок глини і катаємо ковбаску 
діаметром 1,5 см. Довжина має бути достатньою, 
щоб обернути свічку. Обгортаємо свічку і 
об’єднуємо кінці. 

 

 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо шматок глини і ліпимо з нього 
кульку. Далі потрібно розім’яти кульку в плоский 
овал розміром із вашу ліву руку, а товщиною 
приблизно 1.5 см. Потрібно гарно розгладити шмат 
глини. Щоб не було тріщинок, якщо тріщинки 
з’являються, треба змочити пальці у воді та 
розгладити їх.

 

   
  г

лина

 н
ож

ичок для глини

   
   

    
         свічка  



56 57

Зимовий пейзаж із вовни

Зимовий пейзаж робиться дуже просто і 
швидко, але виглядає ефектно і в кінці ви будете 
мати готову картину.

Таку вправу можна поєднати із розмовою про 
13 закон СЮ: «Пізнавай і люби природу». 

Можна викласти із вовна емблему СУМ.

ВІК: старше юнацтво
ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 30 хвилин

МАТЕРІАЛИ:

 

4. Ставимо свічку і кільці на долоньку. 
Виймаємо свічку. Об’єднуємо кільці і долоньку, 
змазуючи частини водою. Отвір для свічки має бути 
достатнім, щоб свічка вільно виймалась. Згинаємо 
трошки пальці і долоньку, ніби вона тримає свічку.

 
5. Підсвічник за бажанням можна прикрасити 

зірками, блискітками та іншим.
 
6. Лишаємо сохнути на 1 добу. Ваш підсвічник 

готовий! 
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4. Додаємо сніг на дерева. Покриваємо дерева 
нарізаною білою вовною, накладаючи її на чорні 
силуети ялинок. Нарізаємо білу вовну по всій 
картині, що означатиме снігопад. 

5. Накриваємо картину склом і вставляємо в рамку. 

 

     

 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Вищипуємо шматочки білої вовни і  
накладаємо на фетрову основу. 

 
2. Обрізаємо краї. Додаємо замети, вищипуючи 

великі пучечки білого вовна і скручуючи їх. Все це 
викладаємо шарами. Зверху додаємо синій колір 
неба, вищипуючи маленькі пучечки  блакитної вовни. 

 

3. Зверху на заметах робимо ялинки. Для цього 
беремо ножиці і нарізаємо мілко чорну вовну, 
формуючи із неї силуети дерев. Можна додати 
відтінки зеленого.
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Підсніжники

Розпочинаємо весняні ручні роботи з першого 
вісника змін в природі – тендітного підсніжника. 
Говоримо з дітьми про інші квіти, які з’являються 
після першого потепління. Згадуємо, що ці квіти 
занесені до Червоної книги і що це за така книга.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

ВЕСНЯНI РУЧНI РОБОТИ 
ДЛЯ ЮНАЦТВА

Весна – це час швидких змін в природі і в 
поведінці дітей, адже після довгої зими приходить 
тепла та радісна погода, дні стають довші, а часу 
на розваги – більше. Окрім того, весною нас чекає 
цілий цикл свят, пов’язаних з початком життя 
та красою світу довкола. Сірі та однотипні дні 
змінюються феєрверком кольорів, вражень та 
перших осередкових мандрів. 

Весняні ручні роботи допоможуть вам 
налаштувати дітей на гарний настрій, яскраві 
враження та натхненне спілкування.

Пі
дгот

увала подруга Мар’яна Проць
  

Калуський осередок СУМ
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 ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо за основу папір блакитного кольору 
та 3-4 ватних диски. Сам диск ми розділяємо на 
дві половинки та розрізаємо навпіл по діаметру. 
Три половинки використовуємо для снігу. З 
решти дисків-половинок вирізаємо підсніжники. 
Із зеленого паперу вирізаємо листочки для 
підсніжників.

2. Клеєм-олівцем намащуємо сам папір і тоді 
наклеюємо половинку ватного диску (цю дію 
може робити і сама дитина). Наклеюємо листочки,  
квіточки. За допомогою зеленої фарби малюємо 
стовбур підсніжника. Фарбу можна замінити на 
зелений фломастер або олівець. 
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ВИГОТОВЛЕННЯ:
	
1.  Накладаємо фарбу на пластикову тарілочку, 

виделки будуть відповідати кольору. Наголошуємо 
суменятам, що виделки не змішуємо, щоби кольори 
були чисті та яскраві.

2.  Виделку занурюємо у певний колір  і 
кладемо на аркуш білого паперу. У нас виходить 
форма незвичної квіточки. 

Поле з квітами

Така яскрава робота обов’язково додасть 
веселого настрою нашим невгамовним суменятам. 

А використання виделки не за прямим 
призначення точно примусить юнацтво бути 
уважними і слухати виховника, адже це так цікаво 
– малювати виделкою!

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

Обговорити з дітьми кольори, що зображені на 
сумівській емблемі і пригадати, що саме означає 
той чи інший колір.

білого паперу
аркуш

 

  фарби гуаш

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А  Г А У Ш

 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А
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  фарби гуаш

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А  Г А У Ш

 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А



6766

Писанка

Великдень – найсвітліше свято в році. 
Якщо ваші суменята ще дуже маленькі 

– така ручна робота дасть вам можливість 
обговорити це свято і розказати історію писанки, 
дотримуючись простих правил безпеки та 
уникнути труднощів в роботі з наймолодшим 
членством СУМ.

Потрібно підготувати основу для писанки 
та штампи. Це завдання можна дати і старшому 
юнацтву.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ:  10 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ:

3.   Щоб квіточки виглядали більш 
правдоподібно, за допомогою пензлика та зеленої 
фарби наводимо стебла.

4. Готовій роботі даємо висохнути.

   
   

    
             пензли

к   

 Г А У Ш
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МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ВИГОТОВЛЕННЯ: 

ВИГОТОВЛЕННЯ: 

1.	 Фарби накладаємо на пластикову 
тарілочку. Наголошуємо для суменят, що штамп 
відповідає одному кольору, не змішуємо, бо вийде 
не гарний колір!

ПІДГОТОВКА:

1.	 Вирізаємо з білого аркуша паперу 
форму яйця. 

2. З губки-мочалки вирізаємо штампи для 
роботи з фарбами. Прищепки прикріплюємо до 
штампів для зручності суменят. 

білого паперу
аркуш
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  фарби гуаш

 Г А У Ш
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 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А

   
   

                 пензлик
   

   
  к

лей олівець

пл
аст

икова тарілочка

  фарби гуаш

 Г А У Ш
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 Ф А Р Б А
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 Ф А Р Б А

 Г А У Ш
 Ф А Р Б А
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Листівка до дня Матері

День матері в Україні святкують у другу 
неділю травня. 

Цю ручну роботу можна поєднати з 
осередковим святом для юнацтва, під час якого 
діти, спільно з батьками можуть виготовляти такі 
листівки-дарунки. 

Якщо ви не святкуєте свято вашим осередком, 
то обов’язково поговоріть з дітьми про важливість 
цього свята. Запитайте, яка ще в них є мама, крім 
рідної? Бабуся, хрещена мати, ненька-Україна, 
Богородиця. Будьте пильні, якщо у когось з дітей 
немає мами – дізнайтесь про це завчасно.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15-20 хвилин
ВІК: суменята

МАТЕРІАЛИ: 

2. Приступаємо до роботи – розписуємо нашу 
писанку. Після нанесення малюнка штампами, 
за допомогою пензлика та фарби оздоблюємо 
нашу писанку.

3. Готову писанку наклеюємо на білий аркуш 
паперу чи на кольоровий папір. 
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4. Розкриваємо нашу листівку-долоньки, 
приклеюємо вазу посередині листівки за 
допомогою клея-олівця. Так само приклеюємо 
заготовки квіточок довкола нашої вази. 

5.  Фломастером або олівцем малюємо квіткові 
стебла на приклеєних квітах. Також, можна додати 
дрібні деталі довкола - метелики, завитки.

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. За основу листівки беремо будь-який колір, 
зелений – чудовий весняний та яскравий колір. 
Аркуш А4 формату згинаємо навпіл. Прикладаємо 
долоньку суменяти зап’ястком до згину на 
листку. Просимо батьків допомогти їхнім дітям та 
підмальовуємо відбиток долоньки на папері. 

2. Вирізаємо долоньки по контуру ножицями, 
просимо батьків допомогти на цьому етапі. 
Основа для листівки готова. Так само вирізаємо 
заготовку для вази або просимо когось з батьків 
допомогти у цій справі. Для вази використовуємо 
папір іншого кольору. 

3. Вирізаємо квіти з паперу різного кольору 
або робимо це перед сходинами, якщо вік нашого 
юнацтва та кількість батьків на сходинах є 
недостатньою для допомоги. 
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Великодній зайчик 

Така невеличка іграшка-прикраса стане 
чудовим доповнення до писанкарства в часі 
підготовки до Великодня. 

Адже майстер-класи з писанкарства можуть 
тривати вже від першого дня Великого посту, тож, 
це – чудова нагода урізноманітнити ручні роботи 
в цей перед Великодні час.

Його ще називають зайчик-на-пальчик. 
Призначення іграшки - для домашнього 
лялькового театру для найменшеньких діток. 
А ще зайчики приносять солодке з лісу для 
слухняних діток.

Радимо виховнику спробувати зробити ці ручні 
роботи самостійно перед сходинами, аби мати 
змогу пояснити все дітям. 

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 20-30 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

6. Підписуємо готову листівку на титульній 
сторінці. 
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Веснянка

Така лялька-мотанка сподобається і молодшим 
дівчатам і навіть трохи старшим. А також і юнакам 
на подарунок для матусі або для сестрички. 
Веснянка — весела лялька, яку робили дівчата і 
жінки на прихід весни. Традиційно, вона мала бути 
дуже яскрава, з волоссям незвичного кольору. 
Веснянка є оберегом молодості та краси. 

Лялечку можна подарувати подружці чи 
другові з побажаннями бути завжди таким як 
весна – чарівним та життєрадісним.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 20-30 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ: 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Шматок тканини складаємо вдвоє поздовж. 
Загортаємо тканину кутиком донизу, формуючи 
вушка нашої іграшки. Фіксуємо ниткою.

2.  Формуємо голівку нашого зайчика. Шматочок 
вати загортаємо у тканину одразу під вушками  і 
також перев’язуємо, закріплюємо ниткою.

3.  Загинаємо тканину по боках. Потім підгинаємо  
знизу приблизно  1,5 см і складаємо  навпіл до голови.

4. Сформовуємо лапки і перемотуємо ниткою 
навхрест: кінчик нитки ведемо спереду назад від 
шиї по діагоналі попід лапки і ниточку затягуємо; 
далі нитку ведемо спереду - по діагоналі від лапки 
за шию й притримуючи кінчик ниточки пальцем. 
Те ж саме  повторити з іншим кінцем нитки. 
Обмотуємо і  зав’язуємо.

б
іл

а т
канина 36х42  

но
жи
ці 

ни
тк
и різної товщини

б
іл

а т
канина 36х12  

   
 к

ольорова тканина

   
   

          для одягу

  стрічка



7978

3. Беремо менший шматок тканини та 
виготовляємо руки. Скручуємо її з двох сторін 
рулетиком. Ниткою формуємо голову ляльки. 
Вкладаємо руки під голову. Мотаємо хрест навколо 
тіла. Ниткою обмотуємо руки.

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо більший шматок тканини та 
скручуємо валиком  для тіла майбутньої ляльки. 
Отримуємо тугенький рулетик. Згинаємо рулетик 
навпіл.

2. Приступаємо до виготовлення волосся. 
Нитки намотуємо на книжку чи щось інше 
відповідного формату (наприклад, коробку, 
складений папір).

Дівчата можуть допомагати одна одній у цій 
справі - тримати долоньки одна напроти одної і 
намотувати нитки на них. 

Чим більше намотаємо ниток, тим густіша коса 
у нас вийде. Вставляємо нитки під наш рулетик, 
який зігнули. Плетемо косу, перев’язуємо 
стрічкою.
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Спінер – вертушка

Давня українська іграшка, яка вже стала 
цілком усучаснена і відома нашому юнацтву з 
прилавків магазину. 

Але все ж, власноруч виготовлена річ – це те, 
що об’єднує зацікавлення дітей будь якого віку. 
Багато яскравих кольорів, прикладені зусилля та 
зовсім трохи матеріалів – і задоволене та щасливе 
юнацтво готове!

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 15 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

4. Одягаємо нашу Веснянку. З кольорової 
тканини робимо сукню та привязуємо її ниткою, 
з меншого шматка робимо фартушок: накладаємо 
його поверх сукні та фіксуємо ниточокю. Поверху 
усього завязуємо стрічку-пояс. 

білого паперу
аркуш
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3.  Шилом або великою «циганською» голкою 
робимо два отвори в районі центру нашого спінера. 
Просовуємо мотузку довжиною до 1 метра в кожен 
з отворів. Зв’язуємо краї мотузки-шнурка якомога 
ближче до краю. 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо за основу картон. Від старого диска 
чи іншого кола подібного діаметру відмальовуємо 
на картон круг. Те ж саме робимо і на аркуші білого 
паперу. Отримуємо основу – картон і два білих кола.

2. Розмальовуємо кольоровими олівцями 
чи фломастерами наші кола на білому папері.   
Розмальовані кола приклеюємо на основу клеєм-
олівцем (це важливо, бо рідкі клеї розшаровують папір).
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ТЕХНІКА: Ізонитка — це сучасне мистецтво 
створення зображення композицією з натягнутих 
ниток на картоні чи іншому твердому матеріалі-
основі, яка відіграє роль тла. Нитяну графіку 
також інколи називають ізографіка або вишивка 
на картоні. 

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1.     Завчасу перед сходинами шукаємо в мережі 
Інтернет схему для роботи (в пошуковій системі 
вводимо «ізонитка схема») та  друкуємо. 

2. Згинаємо картон навпіл, виготовляючи 
основу листівки. Прикріплюємо схему на картон за 
допомогою скріпок. Голкою пробиваємо отвори, 
пам’ятаючи про техніку безпеки.

3. Починаємо вишивати, встромлюємо голку 
у вільний отвір і йдемо за годинниковою стрілкою, 
орієнтуючись на схему. Закріплюємо нитку на звороті. 

Листівка до дня Матері

У другу неділю травня святкуємо День матері, 
тож напередодні цього дня така листівка стане 
чудовим подарунком від дитини для мами.  

Говоримо з юнацтвом про ставлення до 
батьків та родичів, про повагу та допомогу, про ту 
підтримку, яку юнацтво може дати своїм батькам. 
Говоримо про те, що це свято не лише мамусів, 
а й бабусь, тіток, хрещених мам, дівчат і жінок, 
монахинь. Будьте пильні, якщо у когось з дітей 
немає мами – дізнайтесь про це завчасу.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 20 хвилин
ВІК: молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

но

жи
ці 

ни

тк
и вишивальні

біл
ого паперуарк

уш 

   
   

 білий картон A5

   
  к

лей олівець

   
 го

лка з великим

   
   

               вушком

скріпкисхема

скріпки

   
 го

лка з великим

   
   

               вушком

схема



8786

Мандала

Така яскрава ручна робота досить складна 
за технікою виконання точно сподобається 
старшому юнацтву, адже потребує уважності та 
ретельності виконання. 

Радимо не загострювати увагу на значенні 
такої прикраси загалом, а сприймати це як чудову 
декорацію та вияв креативності і настрою. Адже 
поєднання кольорів є довільним, що може бути 
навіть як арт-терапія!

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 20-30 хвилин
ВІК: старше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

Те ж саме робимо з іншими кольорами ниток. 
Вишиваємо центр через отвори по колу. Робимо 
контури квітки. Оздоблюємо листівку ще невеличкою 
вишивкою по кутах за допомогою олівця – довільні 
точечки та голкою – роблячи отвори. Вишиваємо.

5. Після закінчення вишивання – заклеюємо 
зворотну сторону білим аркушем паперу. 
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ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Робимо просту мандалу. Шпажку ділимо 
навпіл на дві однакові палички.  Обидві частини 
шпажки з’єднуємо ниткою та не туго кілька разів 
замотуємо по колу. Палички перехрещуємо та 
фіксуємо ниткою, переплітаючи її типом плетіння 
косички – нитка поверх 1 палички, під низ 2ї, поверх 
3ї, під низ 4ї і тд. Одразу ж переходимо до плетіння 
візерунку першим кольором. Змінюємо колір нитки 
– зав’язуємо нитку на одну із паличок. Відрізаємо 
зайву, прив’язуємо інший колір і обплітаємо так  
само як і першу нитку. 

2. Продовжуємо обплітати наші палички. 
Товщина та візерунок певним кольором – на 
бажання. Завершуємо свою мандалу обплітаючи 
кінці паличок останньою ниткою. Нитку обкручуємо 
кругом палички до кінця і повертаємось таким 
самим шляхом. 

3. Робимо складну мандалу. Початок такий 
самий як і в простої мандали. Дві палички обмотуємо 
нитками та перехрещуємо їх і фіксуємо. Таких 
основи робимо дві. Беремо або повністю палички 
великого розміру – тоді нам потрібно буде їх 4, або 
так само ділимо навпіл – тоді беремо 2. 

4. Накладаємо дві основи одна на одну  і формуємо 
зірочку. Прив’язуємо нитку і починаємо обплітати 
кожну паличку нашої зірочки, не сильно. Центр 
притримуємо пальчиками, бо мандала буде рухатись. 
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Брелок-дармовис
Невеличка прикраса-дармовис, яку можна 

подарувати, прикріпити на наплічник чи взяти в 
табір в якості подарунка для нового друга. 

Робота потребує певних навиків роботи 
та ретельності у виконанні. Будьте готові, що 
юнацтво потребуватиме вашої допомоги.

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 30 хвилин
ВІК: старше юнацтво

МАТЕРІАЛИ:

ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Беремо дротик та використовуємо його  
як нитко-пропихач, аби намистину насадити на 
складений вдвоє коротший шнур. Зав’язуємо 
вузлик перед намистиною. 

2.  Зав’язуємо вузлики на кінцях нитки. Робимо 
таким чином - ніжки.

5. Починаємо плести мандалу, змінюючи нитки 
– прив’язуємо до палички ту нитку, якою закінчили, 
змінюємо її на іншу – продовжуємо плести іншим 
кольором. Основне при плетінні – це фіксувати 
ниточку петлею, обмотувати паличку потрібно 
знизу вверх, на зовнішній стороні роблячи просто 
накладення ниток рівно одна на одну. 

На звороті малюнок буде нечистий і геть 
інший. Завершуємо складну мандали в такий самий 
спосіб, як і просту – обплітаємо кожну паличку.
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4. Плетемо до голови доки не закінчиться 
нитка, підтягуємо плетіння. З ниток, які залишилися 
робимо ручки. Зав’язуємо вузлики по кінцях ручок. 
Малюємо личко на намистині олівцем або маркером.

 
3. Розпочинаємо плетіння за схемою. Беремо 

довший шнур і в’яжемо вузли знизу до верху – від ніг 
до голови. Спочатку зав’язуємо простий вузол. Тут 
можна повторити з дітьми, що таке простий вузол і 
чим він відрізняється від «бабського». Вибираємо 
нитку, яка у нас буде основна – ліва чи права. Це для 
того, щоб основна нитка завжди лягала зверху.

  ш

ну
рок білий 25 см

на

ми
стинаде

рев
’яна 

   
   

 дротик 10 см

ш

ну
рок лляний 30 см

но

жи
ці 

   
   

олівець   



94 95

но

жи
ці 

бу
дь-я

кого кольору 
кар

тон А4 

 м
ал

енькі кульки
жолуді, намистин

и

   
  ч

ашка 

   
   

олівець   

Пі
дгот

увала подруга 
Людмила Юрченко

  
                                 СУМ 

Гра «Сумівський 
пальчиковий футбол»

ЧАС ВИГОТОВЛЕННЯ: 10 хвилин і час на гру
ВІК: суменята та молодше юнацтво

МАТЕРІАЛИ: 

ЛIТНI РУЧНI РОБОТИ 
ДЛЯ ЮНАЦТВА

Літо – час відпочинку та сумівських таборів. 

Пропонуємо вам кілька ручних робіт, якщо ваші 

сходини тривають і влітку.
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ВИГОТОВЛЕННЯ:

1. Аркуш картону згинаємо навпіл. З боку, 
який протилежний лінії згину, робимо «ворота» - 
малюємо два округлі отвори на відстані близько 
5 см одні від других. Вирізаємо таким чином, 
щоб отвір був лише на одній половині аркуша. 
Позначаємо ворота цифрами 1 та 2.     

2.  Ставимо ворота на тверду поверхню 
(напр. на стіл), на відстані приблизно 30-40 см 
проводимо лінію і за нею кладемо «м’яч» - жолудь 
або намистину. 

3. Пояснюємо юнацтву правила гри: рій 
ділиться на 2 команди, кожна команда обирає свої 
ворота, завдання кожної команди – забити якомога 
більше голів у ворота суперника. Кожен має бити 
по черзі по одній спробі. Можна повторювати 
матчі поки не набридне. Граємо!
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